

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
14-й  
№ 58 (2517)  
ВТОРНИК,  
23  
МАРТА  
1965 года  
Цена 2 коп.

## ВЕЛИКАНЫ В СТРОЮ

Три великана стоят над Амуром: два на противоположных берегах, один — на острове Среднем. Вес каждого — 300 тонн, «рост» — 150 метров. Более сотни проводов держат на своих плечах опоры высоковольтной линии. Электрический мост через реку готов...

**В. ТУМАНОВ,**  
корреспондент «Строительной газеты».

Такое сообщение «Строительная газета» опубликовала 19 марта 1965 года. А на следующий день наш корреспондент связался с Ангарским заводом котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов, в цехах которого изготавливались опоры-великаны. К телефону подошел главный инженер завода т. Баджан.

— Весь коллектив завода обрадован известью, — сообщил он, — Такие опоры наши специалисты изготавливали впервые. Несколько месяцев продолжалась их сборка — и вот теперь оканчат ель на я лобода!

Для изготовления опор на заводе была создана специальная бригада, руководит которой опытный бригадир

Василий Силков. Где же она сейчас?

— По-прежнему работает в цехе КВО, — ответил главный инженер. — Только бригада сейчас нет, есть звенья. Все специалисты, которые собирали опоры, заняты сейчас на изготовлении котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов. Трудятся ребята по-прежнему с огоньком. Ежемесячно цех КВО перевыполняет план, а в этом и их заслуга.

Как сообщает «Строительная газета», в мае этого года завершится строительство линии, которая соединит Восточную Сибирь с Тихоокеанским побережьем. В этом большая заслуга всего коллектива Ангарского завода КВОИТ.

## Вести с ударной стройки

Отлично трудятся в эти напряженные предпусковые дни отделочники молодежной бригады Ивана Сушилина.

Бригада готовит к сдаче бытовое помещение 85/4.

Качественно и быстро выполняют работы Зоя Лобова, Ев-

докия Полякова, Галина Мутина, Галина Пальцева и другие.

Молодежный коллектив обязался закончить все отделочные работы в бытовом помещении каталитического платформинга к 1 апреля.



Шестнадцатилетним пареньком пришел работать в Сибмонтажвтоматику Василий Бобров. После демобилизации из рядов Советской Армии опять вернулся в родной коллектив. Здесь коммунисты приняли его в ряды Коммунистической партии.

Сейчас Василий Михайлович руководит бригадой слесарей КИП, которая трудится на пусковой установке 35/6. Бригада одна из лучших. В. М. Бобров награжден знаком «Отличник социалистического соревнования» за пуск ЭЛОУ АВТ. Он ударник коммунистического труда.

На снимке: В. БОБРОВ. Фото А. ЕЛФИМОВА.

## НОВЫЕ ДОМА

На болотистой местности третьего микрорайона предусмотрено строительство четырех жилых домов со свайными основаниями. Уже началась первая забивка свай. Правда, строители пока могут полностью развернуть работы на этом участке. Дело в том, что управление энергоснабжения строительства медлит с решением о переносе высоковольтной ли-

нии, проходящей через место будущих домов.

На днях монтажники первого участка СМУ-1 сдают в 12-м микрорайоне три дома под крышу — два старотирных и один 118-квартирный и ведут нулевые работы под очередные два дома.

В этом месяце будут сданы в эксплуатацию 21 и 23 дома 94 квартала и дом 28 в Ново-Ленино.



Виктория Константиновна Дроздова — старший лаборант центральной лаборатории заводов подкукокования.

Это — грамотный, квалифицированный работник, активная общественница. На снимке: В. К. Дроздова. Фото А. ХАМЗИНА.

## Констатирует «Трибуна людей»

Свои космические достижения, как и все другие успехи, Советский Союз ставит на службу делу мира и общечеловеческого прогресса. Этого, констатирует польская газета «Трибуна людей», и сожалению, нельзя сказать о другой державе, также осваивающей космос, — о Соединенных Штатах.

Американские бомбы, падающие на мирные населенные пункты и школы Демократической Республики Вьетнам, отмечает газета, напоминают нам о том, что высокоразвитая техника может также служить смерти и разрушению, если она находится в руках людей, защищающих отживающий капиталистический строй.

## ОТ ВСЕЙ ДУШИ

В адрес Центрального Комитета партии, Верховного Совета Союза ССР и Советского правительства продолжают поступать приветственные телеграммы от государственных деятелей зарубежных стран в связи с новой победой нашего народа в освоении космоса.

В телеграмме, присланной товарищам Брежневу Л. И., Микояну А. И. и Косыгину А. Н., руководители Китайской Народной Республики пишут: «Китайский народ чрезвычайно радуется космическому полету и успешному приземлению космического корабля «Восход-2». Это огромный успех трудящихся Советского Союза.

От всей души, говорится в телеграмме, желаем братскому советскому народу новых достижений в деле покорения космического пространства».

## ПОТЕРИ КАРАТЕЛЕЙ

ЛОНДОН. 39 португальских карателей убито, двое ранено, похищено три грузовика — таков итог операции, проведенной 6 марта повстанцами Мозамбика в округе Кабу-Делгаду.

Об этом сообщает корреспон-

дента агентства Рейтер, ссылаясь на опубликованное в Дар-эс-Салам коммюнике Фронта освобождения Мозамбика. Как указывается в коммюнике, автомобили с португальскими солдатами попали в засаду.

## Под контроль правительства

Джакарта. Правительство Индонезии взяло под свой контроль, все иностранные нефтяные компании, действующие в стране, объявил президент Сукарно.

Эта мера была принята после того, как рабочие-нефтяники Южной Суматры взяли под свой контроль предприятия в Палембанге — одном из главных районов нефтедобычи в стране. Это явилось ответом индонезийских рабочих-нефтяников на увеличение американской военной помощи Малайзии.

В настоящее время на территории Индонезии действуют американские нефтяные монополии «Стандарт вакуум ойл компании», «Калтекс», «Пан американ» и английская «Шелл». Общая сумма капиталовложений западных монополий в нефтяной промышленности Индонезии достигает примерно 500 миллионов долларов.

В Джакарте состоялась многотысячная демонстрация, участники которой требовали полной национализации западных нефтяных компаний. Рабочие-нефтяники прошли по улицам индонезийской столицы с плакатами: «Долой монополию Запада!», «Нефтяные богатства страны — народу!».

## ПРОТИВ МИРНОГО НАСЕЛЕНИЯ

21 марта американская военщина совершила новый агрессивный акт в отношении Демократической Республики Вьетнам.

Более 60 американских самолетов вторглись на территорию республики и подвергли бомбардировке и пулеметному обстрелу населенные пункты. Во время налета было сброшено 50 тонн бомбового груза. Это уже третья подобная провокация за последнюю неделю.

## РУМЫНИЯ ПРОЩАЕТСЯ С ТОВАРИЩЕМ ГЕОРГЕ ГЕОРГИУ-ДЕЖЕМ

21 марта в первой половине дня открылся доступ трудящихся для прощания с Георге Георгиу-Дежем, верным сыном, руководителем румынского народа, одним из выдающихся деятелей международного коммунистического и рабочего движения.

Гроб с телом Георге Георгиу-Дежа, утопающий в живых цветах, установлен в Бухарестском дворце Румынской

Народной Республики. У подножия гроба огромный венчик из красных гвоздик с надписью: «От ЦК Румынской рабочей партии, Государственного Совета и Совета Министров». Гроб покрыт трехцветным государственным и красным партийным флагом. На бархатных подушках румынские и иностранные награды, которыми был удостоен Георге Георгиу-Деж.

В скорбном молчании проходя мимо гроба трудящиеся румынской столицы, делегации со всех концов страны. С Георге Георгиу-Дежем прощается вся Румыния. На заводах и стройках, кооперативах и учреждениях проходят траурные митинги и собрания.

\*\*\*  
Все газеты сообщают, что руководители Коммунистиче-

ской партии Советского Союза посетили 20 марта посольство Румынской Народной Республики в Москве и выразили глубокое соболезнование. Похороны Георге Георгиу-Дежа состоятся 24 марта.

На 3 минуты будут остановлены фабрики и заводы, прекратят работу учреждения, будет остановлено движение на улицах городов и сел. В Бухаресте и областных центрах будет дан артилле-

рийский салют из 24 залпов.

\*\*\*  
Скорбь румынских коммунистов, трудящихся Румынской Народной Республики в связи с кончиной Георге Георгиу-Дежа разделяют все советские люди. 21 марта многочисленные делегации трудящихся посетили посольство Румынской Народной Республики в Москве и выразили глубокое соболезнование румынским друзьям.  
Установлен почетный караул около портрета Георге Георгиу-Дежа.



## КАК ДОМА

— Оля! Оля! Идем домой. — зовет мама. И так несколько раз. Но Оля очень занята с куклой, которая только уснула.

И вообще не хочется уходить детям домой от интересных игрушек, от тети Лиды, которая умеет интересно и понятно рассказывать сказки, учит слушать музыку, петь и танцевать. Многим детям не хочется уходить домой из детских яслей, которые стали вторым домом. И в этом доме все делают для того, чтобы дети правильно развивались, были жизнерадостными и здоровыми.

В городе началась эпидемия гриппа. В яслях были приняты все меры профилактики. Кварцевали комнаты, проветривали, тщательно мыли мебель, полы, игрушки раствором хлорной извести. Проводили профилактику пенициллином. Более внимательно относились к состоянию каждого ребенка. Ни одну группу в детских яслях не закрыли на карантин.

Начинается весенний период, когда появляются такие инфекции, как скарлатина, корь, ветряная оспа. В яслях участились беседы на медицинские темы с родителями сестер-воспитательниц под руководством врача Н. К. Кузнецовой. Продолжает работу школа матерей. Сестры-воспитательницы тщательно проводят утренний осмотр детей.

Строго соблюдается эпидемический режим. Большая заслуга в этом старшей медицинской сестры Екатерины Алексеевны Комаровской, которая со всей душой относится к своей работе, требовательна к себе и ко всему коллективу яслей.

В групповых комнатах яслей светло и чисто. Много игрушек, пособий для занятий с детьми. Педагог яслей Людмила Иннокентьевна Шайдецкая много вкладывает труда, чтобы поставить воспитательную работу с детьми так, как в московских яслях, где она была на курсах усовершенствования.

Хорошо работает весь коллектив детских яслей № 13 городского (заведующая Мария Демидовна Шикторова), добиваясь звания коллектива коммунистического труда. А за право называться ударниками коммунистического труда борются 20 женщин из 30 работающих.

Очень благодарны родители сестрам-воспитательницам Пьянковой, Мякишевой Елжиной, поварам А. Апатенко и М. Антипиной.

Дружно работает и родительский комитет в этих яслях. Под его руководством организованы дежурства родителей в группах, ремонт игрушек, выпуск стенной газеты и другое. Есть в коллективе еще и нерешенные задачи. Но можно с уверенностью сказать, что при таком старании всего коллектива эти задачи будут выполнены.

Г. ЯРОСЛАВЦЕВА.  
По поручению подзаведующей детского комитета детских яслей № 13

## Нина проснулась от того, что яркий луч солнца скользнул по ее лицу. Она невольно открыла глаза и зажмурилась. На балконе голуби о чем-то весело ворковали, по радио передавали утреннюю гимнастику. Нина вспомнила, что сегодня у нее необыкновенный день.

— Сегодня день моего рождения, — вспомнила Нина. И на работе радость: ее поставили на должность мастера, доверили бригаду в шестьдесят пять человек.

— Шутка ли, теперь я — мастер!  
Нина Клепацкая — девушка маленького роста, волосы вьются, низко спадая на лоб. У нее глаза голубые, открытые, как ясное весеннее небо. Смеется она весело, звонко, так и хочется с ней поделиться радостью.



Это раскройщица Груня Жаркова. Добавим, что стремление красавицы выполнять заказ — главное в ее работе.  
Фото В. НЕБОГИНА.

## КОГДА ПОСТРОЙКОМ В

**С**ОСТОЯВШАЯСЯ недавно отчетно-выборная профсоюзная конференция монтажного треста обсудила отчет о работе построичного комитета. По докладу председателя построичного тов. Яковлева К. С. развернулись горячие прения. Докладчик, отметив успехи коллектива в досрочном выполнении государственного плана шестого года семилетия, сказал, что по итогам за IV квартал 1964 года коллектив в соревнованиях специализированных организаций строительства занял первое место и удостоился переходящего Красного знамени группы, парткома и управления строительства.

Эти успехи стали возможными в результате внедрения в заготовительных и монтажных работах новой техники, передовой технологии, а также все ширяющегося в коллективе социалистического соревнования за звание ударников и коллективов коммунистического труда.

Наряду с этим докладчик и делегаты отметили, что построичком, его комитеты в управлениях, на участках и цехах много еще имеют недостатков, мешающих коллективу с еще большим успехом бороться за выполнение плана, за воспитание профсоюзных кадров в духе коммунистического отношения к труду.

В частности, на конференции красной нитью прошла мысль о том, что в 1964 году коллектив монтажного треста работал ирритично, с переборами, скачкообразно. Нередко в достижении цели использовалась штурмовщина. Например, за первое полугодие 1964 года предприятие не выполнило план по производительности труда и единично себестоимости работ. Был допущен большой перерасход фонда заработной платы. Между тем, построичком не сумел в должной степени повлиять на эти важные показатели в деятельности предприятия, не потребовал от руководства треста, руководителей управлений должной оценки причин, сказавшихся на удорожании работ.

Построичком, как заметили делегаты, на протяжении всего отчетного периода настояющему не требовал от главного бухгалтера треста тов. Сучкова И. К., на-

чальника планового отдела тов. Ляхова А. М., от начальников управлений тт. Бойко А. С., Металлинина М. Г. и других улучшения контроля за финансово-хозяйственной деятельностью.

Сантехническое управление — одно из передовых предприятий треста. В течение всего 1964 года и в этом году объекты сдает в эксплуатацию с гарантийными паспортами на монтаж сантехнических систем. Успешно реализовало оно план оргтехмероприятий. Однако с промышленной вентиляцией управление справилось неудовлетворительно. Смонтированная система по ОКБА имела много недостатков. На доведение ее до кондиции затрачено много средств сверх плана.

Слабо выникнут в экономнику производства работники монтажного управления, осуществляющего монтаж объектов нефтехимии. Руководители этого управления тт. Металлинин М. Г., Кузьмин В. И. не предъявляют к линейному персоналу должных требований по учету материальных ценностей.

Неудовлетворительно работало в отчетный период управление заготовительных цехов (руководитель т. Бойко А. С.) Здесь медленно, с большим трудом реализуется план оргтехмероприятий. Например, в плане предусматривалось еще в первом полугодии задействовать сушилку для суши электродов и флюса. Однако проходит первый квартал 1965 года, а сушилки до сих пор нет. Медленно внедряется механическая сварка. Ручной труд на этом важном производстве составляет 77,2 процента. Плохо поставлена работа строительной группы (возглавляет т. Емельяненко).

В ноябре президиум группы по докладу т. Бойко А. С. вынес хорошее решение об улучшении работы коллектива заготовительного управления и развитии там социалистического соревнования. Однако в последнее время здесь снова наступило заштыше. Хотя в конце 1964 года во всех бригадах были приняты социалистические обязательства.

Серьезный разговор возник на конференции о роли в воспитательной работе ИТР и служащих. В управлении треста, в его производственных коллективах еще

встречаются делегаты, которые не имеют ни малейшего представления о труде рабочих и служащих. Это не только не способствует развитию производства, но и вредит делу воспитания рабочих и служащих. Поэтому делегаты треста должны быть более активными в работе по улучшению работы коллектива заготовительного управления и развитию там социалистического соревнования.

Много недостатков вскрыли делегаты в работе построичкома и его комитетов в управлениях по организации постоянно действующих производственных совещаний (ПДПС), охране труда и техники безопасности. ПДПС объединяют около 160 человек, однако совещания собираются редко. За год было проведено всего пять заседаний. Построичком не сумел сделать ПДПС штабом производства. Многие вопросы, входящие в компетенцию производственных совещаний, почему-то решаются на техсоветах при главном инженере треста. Не обсудили на своих заседаниях ПДПС вопросы работы общественных отделов кадров. Этими отделами в отчетный период проведена большая работа по воспитанию кадров.

Выступившие в прениях делегаты тт. Репникова, Иванов, Ткаченко, Рыбакова, Златев, Гудкин, Волковский, Герк и другие внесли много ценных предложений по улучшению работы профорганизации предприятия, чтобы сделать ее боевой, наступательной, помогающей коллективу мобилизовать имеющиеся резервы производства. Ставить их на службу выполнения плана, сделать социалистическое соревнование действенным, массовым, поднять широкие массы на творческую работу, решать более оперативно вопросы производства, на более высоком уровне вести воспитание монтажников. Всего в прениях выступило 13 делегатов.

Конференция приняла решение по работе построичкома и избрала новый состав построичкома и ревизионной комиссии.

А. НОВИКОВ.

## ЗА ЧТО?

В период с 4 апреля 1964 года по 1 февраля 1963 года работал в должности заместителя главного бухгалтера СМУ-6. В декабре прошл 1964 года коллективу СМУ была выплачена премия ввод в эксплуатацию объекта ТЭЦ НПЗ. Премия была дана всем без исключения. При определении на премию был принят период работы с 1 октября 1962 года 1 сентября 1963 года.

Я тоже должен был получить премию пропорционально проработанному времени, т. е. за четыре месяца, в размере — 132 рубля.

# ТОВ!

Год издания	14-й
№ 59 (2518)	СРЕДА,
	24
	МАРТА
	1965 года
	Цена 2 коп.

А. Ф. МОЖАЙСКОГО



В том, что Россия стала родиной самолета...

Родился А. Ф. Можайский в семье морского офицера...

Первый его змей-планер — прообраз будущего самолета — буксировался тройкой лошадей...

выполняла прямолинейный полет и даже несла небольшой груз — кортик.

Успех был полный. Все увидели, что полет такого аппарата возможен.

Это было выдающееся достижение, предопределившее развитие авиации.

Наша страна, наш народ, чьим разумом и руками созданы могучие корабли...

Без преувеличения можно сказать, половина этого города сейчас расположена на территории ударной стройки — нефтеперерабатывающем заводе.

О санитарном состоянии «временных жилищ» и говорить не приходится. Все они в запущенном состоянии, грязные, неуютные.

В ПЕРВЫХ числах марта на Всемирной юбилейной ярмарке в Лейпциге побывала делегация Иркутской области.

Вот что он рассказал. В Лейпциг мы выехали в конце февраля, когда там уже состоялось торжественное открытие Всемирной ярмарки...

В ярмарке участвовало 70 стран. Из 100 стран приехали в Лейпциг гости. Лейпцигский вокзал был основательно забит пассажирскими составами.

В первый же день нашего пребывания в Лейпциге посетили советский павильон. Здесь было больше всего народу. Это и понятно. В нашем павильоне была представлена новейшая продукция нашей промышленности.

В нашем павильоне можно было познакомиться с легкой и сельскохозяйственной техникой, строительными машинами и новейшим медицинским оборудованием.

Кроме того, здесь постоянно демонстрировались фильмы-экспонаты, рассказывающие о достижениях советской науки, техники, строительства.

С чувством большой гордости уходили мы из нашего павильона, купол которого веячат шпиль с рубиновой звездой.

ветскому павильону свидетельствует об огромных достижениях советского народа, все увереннее выпускающего промышленную продукцию на уровне мировых стандартов.

В последующие дни наша делегация посетила павильоны Чехословакии, ГДР, Китая, Польши, Англии, Индии, стран Африки, Франции и многих других государств.

Как работник нефтехимической промышленности, я с интересом ознакомился с продукцией хи-

НА ВСЕМИРНОЙ ЛЕЙПЦИГСКОЙ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ми, представленной Германской Демократической Республикой.

Замечательно была инсценирована самая первая ярмарка, положившая начало торговому сотрудничеству многих стран мира.

Но как далеко ушла вперед жизнь! Только принципы, заложенные нашими далекими предками, умевшими хорошо и культурно торговать, обмениваться товарами, живут и поныне.

Познакомились мы также с Лейпцигом. Побывали у монумента дружбы народов, сооруженного в честь Грюнвальдской битвы, у дома, в котором состоялся в 1933 году нашестский суд над выдающимся деятелем международного движения Георгием Димитровым.



Газеты, газеты, газеты... На них в эти дни особенно большой спрос. Уже с утра буквально «расхватают» все свежие номера.

Фото А. ЕЛ'ФИМОВА.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Заводу № 5 УПП требуются бетонщики (мужчины), токарь 4—5 разряда, слесарь по ремонту оборудования 5 разряда, плотники.

Обращаться по адресу: пос. Юго-Восточный, завод № 5, отдел кадров. (297)

На проектную работу требуются инженеры и техники, теплотехники, механики, электро-сварщики.

Обращаться в проектную контору. Проезд автобусом «пос. Юго-Восточный», остановка автобуса «Пос. 25». (280)

УРСУ нефтяников требуются на постоянную работу главные бухгалтеры, продавцы, лоточники, кассиры.

Справляться: ул. Глинки, 29, отдел кадров. (299)

дежурные. Утром атаку начинают снова.

После безуспешного штурма начинается осада, цель которой истощение противника от голода.

Но «военная комиссия» работает согласованно: погибших заменяют новыми «бойцами».

(Болгарская газета «Народна младеж»).

Перевел Н. ПОПОВ, рабкор.

Это интересно

новения может сжиматься подобно меду гармошки.

Ученые, изучающие, поведение полчищ муравьев, опустошающих джунгли центральной Америки, сделали недавно открытие, что муравьи ведут между собой войну по классическим правилам военного искусства.

дельцев слонов с наступлением темноты ездят на слонах с зажженным фонарем.

Теснота на улицах в больших городах заставляет конструкторов находить все новые и новые экономические решения. Английские конструкторы разрабатывают проект новейшего легкового автомобиля, который в местах столк-

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

- ДК НЕФТЯНИКОВ — Две жизни (2 серии). 12, 15, 18. «КОМСОМОЛЕЦ» — Икар-1. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

- «МИР» — новый арабский художественный фильм «Черные очки» (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Требуются: инженер по сварке, контролер ОТК, дежурный электрик.

Требуются для Байкальскостроя техники и инженеры-теплотехники. Обращаться: пос. Майск, РМЗ. (189)

Тресту Востокэнерго монтаж на работу в Ангарске, Усолье-Сибирском, Байкальске, Братске требуются слесари-монтажники по монтажу тепломеханического оборудования и трубопроводов, плотники и бухгалтер.

Обращаться: г. Иркутск, ул. Горького, 40, трест Востокэнерго, отдел кадров Ангарск, проезд трамвая № 4, конечная остановка «ТЭЦ НПЗ», отдел кадров АМУ «ВЭМ». (217)

Ангарскому заводу гипсовых изделий требуются на постоянную работу старший инженер-конструктор, инженер-техучебы, старший инженер-технолог, имеющий опыт работы по пластмассам, инженер КИП и автоматики, мастера цехов (три человека), электрослесарь, газосварщик, слесари (шесть человек), кузнец, кровельщик мостового крана, опытная машинистка. (279)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37.